

上海林伟建筑工程有限公司扎根泗泾实现高质量发展——

本业做精做强 转型活力迸发

学榜样 提信心 促发展

民营企业高质量发展巡礼

□记者 陈菲菡

2002年在松江区泗泾镇起步,二十年来稳步发展,上海林伟建筑工程有限公司在持续创收的同时,也给当地带来了可观的税收——去年全年缴税7000万元。身处长三角G60科创走廊,作为园区运营方的林伟建筑,协力低效园区不断转型发展,以高新技术园区为定位,一改低效落后的旧貌,园区各家企业竞相迸发活力,今年预计可缴税5000万元。

建筑始终是林伟建筑的本业,凭借专业化团队,多年来,林伟建筑承建了一批大规模的建筑工程,如华宜大厦、建华管桩厂房、林立大厦、保隆汽车厂房、小昆山01-01安置房等。值得一提的是,林伟建筑承建的上海枫林国际大厦更是获得了上海市建筑工程质量的最高荣誉奖“白玉兰奖”。

一直以来,林伟建筑坚持“严守标准,安全第一,工程优质,信誉至上”,钻研本业,获得装配式建筑构造柱的发明专利以及减震隔音装配式外墙板、脚手架预埋件结构等实用新型专利证书。“住”是头等大事,泗泾51号地块是老、破、旧棚户区,里面有605户居民迫切期盼早日入住新居,我们用了两年的时间花巨大的成本进行动迁,并且在设计和

建造中充分考虑居民居住的舒适度,确保房型通透、环境优美,百姓安居。”公司董事长顾伟荣说。

位于泗泾镇高技路386弄的园区也是林伟建筑的发展版图。然而,在林伟建筑接手前,产业落后、污染等问题制约着园区的发展,园区也一度成为低效的代表。2020年,林伟建筑对该园区进行整体规划及改造,历时4个月,投入近2000万元,将整体环境面貌提升,林立科技园应运而生。

为了实现可持续高质量发展,林伟建筑在招商定位时,就将目标瞄准了“专精特新”,并与泗泾镇政府通力协作。此后,一大批优质企业相继入驻。望泖(上海)自动化技术有限公司是一家专注于精密伺服测量自动化涂胶设备应用开

发、安装、调试和售后的高新技术企业,望泖的服务名单里更有特斯拉、比亚迪等一些“大户”,去年缴税达700多万元。为助力园区企业发展,林伟建筑还为企业设立了融资平台和奖励政策,帮助他们顺利解决发展中的问题。

作为一家在松江深耕的企业,林伟建筑在高质量发展的同时,不忘反哺社会。二十年来,累计向社会捐款2600余万元。其中,在2018年至2022年向云南省西双版纳傣族自治州扶贫结对捐款捐物300余万元,2021年至2022年向松江区慈善基金会捐款130万元,以及参与抗击新冠疫情捐款近250万元。“我们将继续秉持高质量发展理念,厚植企业主体责任,建设优质工程,不忘初心,砥砺前行。”顾伟荣说。

区市场监管局检查区青少年综合实践教育中心食品安全

更好保障学生“舌尖上的安全”

本报讯(记者 李光)日前,550名华实中学新一届高一学生来到位于泖港镇的松江区青少年综合实践教育中心接受为期两周的国防教育。为了更好地保障学生们“舌尖上的安全”,区市场监管局监管人员来到区青少年综合实践教育中心开展食品安全检查和宣贯工作。

负责现场检查的泖港市场监管所副所长李演表示,夏秋季因气温较高,历来是食品安全事故高发阶段,学生“舌尖上的安全”又是监管部门职责的“重中之重”,市场监管部门持续强化日常监管,督促区青少年综合实践教育中心完善食品安全管理设施设备,全面提升食品安全管理水平和食品安全量化等级。

当天10时许,食堂内餐区工作人员正在为午餐做准备。“今天孩子们吃油爆基围虾、百叶包肉、三色豆芽和菌菇肉丝汤,所有食材均为当天采购,当天用完。”区青少年综合实践教育中心后勤部长高飞介绍,8月1日泖港镇召开了2023年国家食品安全示范城市创建迎检动员暨食品安全专题知识培训会议,所有食堂工作人员都参加了培训,确保食品安全工作万无一失。各连队教官和学校老师也会和学生们共同就餐,执行集中陪餐制度。“同时,我们也做好光盘行动的宣传教育工作,提醒学生能吃多少打多少,杜绝餐饮浪费。”高飞说道。

据了解,为了保障学生的用餐安全,监管人员对食材原材料的进货、储存,以及厨师生产加工操作规范等方面进行了一次全面细致的检查,并对所有餐饮用具洁净度进行了检测。现场检查发现,区青少年综合实践教育中心食堂地面干净,物品摆放规整,分区清晰,分餐间、加工区、清洗区、仓库、储物冰柜、留样冰柜一应俱全。在仓库,有少量的米和油整齐摆放,并且标签上标注了采购日期、地点、采购人等信息。

为了更好地做好食品安全宣传工作,区市场监管局、区食安办和区教育局在区青少年综合实践教育中心三楼设有一个食品药品科普站。“我们会对每一批到这里参加培训的学生开展一次食品药品科普教育活动,以提高学生食品安全意识。”李演表示。

岳阳街道举办全民健身日展示活动

本报讯(记者 刘芮菡 摄影)8月8日是我国第十五个全民健身日。当天,岳阳街道300余名辖区健身爱好者欢聚岳阳休闲广场,以健身技能项目表演,共同庆祝全民健身日。

伴着铿锵有力的音乐,120人参与的大型扁鼓表演《北京喜讯到边寨》拉开活动的序幕,队员们身着五彩服装,活力四射地敲击着扁鼓,将现场氛围推向高潮(见下图)。随后,广播体操、太极拳、广场舞、健身气功、健身操等集体表演逐一亮相,健身爱好者们面带笑容,动作灵巧,踏着节拍尽情舞动。

记者从现场获悉,本次参与表演的300余名健身爱好者,平均年龄达60岁,他们平日里就酷爱健身运动,为了此次表演提前两个月进行排练,每个人都参与了三四个表演项目。“我都七十多岁啦,看不出来吧。”松乐苑健身队负责人康希敏笑容满面地说道,“我平时就很喜欢锻炼,不光身体好,心态也年轻。这次能来参加表演,大伙儿可开心了。”

据介绍,现场表演的健身气功还是岳阳街道的特色品牌项目,不仅在区里颇有名气,还曾多次获得国家级、市级奖项,如今辖区内已经有1000余人参与其中。为了提高健身气功的准确性,街道采用“定期培训骨干,反哺社区居民”的办法,实现“滚雪球”效应,并为健身气功爱好者搭建展示舞台。同时,岳阳街道每年都会创编一套将多种功法融入其中的健身气舞,将具有可看性、互动性的文艺作品进行展示,使健身气功更具有观赏性和趣味性,受到了社区居民的欢迎。

岳阳街道文化体育服务中心主任金君莉告诉记者,此次岳阳街道举办全民健身日展示活动暨百名男性健身气功、太极拳展示活动,希望能营造人人参与全民健身的良好氛围,让参与者共同感受体育文化,畅享运动快乐。同时,也希望居民的健身活动能够习惯化、生活化。运动不只在今天,而是生活的每一天。

岳阳街道第二十七届“茸城之夏”广场文艺晚会也于当晚举行,诸多健身爱好者在舞台上再展风采。



爱心暑托班小朋友当起古籍「修复师」

本报讯(记者 梁峰 实习生 张玉韩)古代书籍是如何装订的?8月1日,位于中山街道幸福里的教室里,大学生志愿者们为爱心暑托班里的小朋友系统全面地讲授了古籍修复的相关知识。

穿针、打结……百看不如一练,小朋友们在老师耐心指导下变身一个个小小“修复师”,亲自体验线装书装订修复工作。只见他们分成几个小组,聚精会神地穿针引线装订古籍。

课堂上体验文物修复,不仅培养了小朋友们的探究精神,也让他们体会到了保护文物的重要性。“我非常喜欢暑托班里的课程,比如文物修复,以前我以为在博物馆里看到的文物都是从地下挖掘出来就可以展示的,在看了故宫修复文物视频后,才知道文物是要经过修复师修复了才能进入博物馆的。”盛钰洋小朋友开心地说。

“在体验课中,同学们会感受到完成一件作品的成就感,同时也会锻炼他们的耐力和意志力。”来自上海视觉艺术学院文物保护与修复(书画方向)专业的暑托班志愿者阮小航表示。

据了解,本次中山街道暑托班不仅有市级、区级层面统一配送德、智、体、美、劳五大类课程,还特别设置了红十字会急救、防诈骗科普、党史课、文物修复、服装设计、环境设计等拓展课程,既锻炼了小朋友们的想象力和创造力,更让他们从实际中感受到手工艺艺术的魅力,收获充实而愉快的暑假时光。

夜游书店受宠 书香弥漫云间

本报讯(记者 桂可欣 实习生 沈婷婷)打开松江夜生活的方式有很多,其中一种便是夜游书店。眼下,不少市民选择在夜间前往书店,寻找心灵的宁静港湾。

夜幕降临,泰晤士小镇的钟书阁里依旧热闹非凡。作为“最美书店”之一,不少读者都对这里印象深刻。书店共分为两层,一楼的设计旨在营造一种舒适自在的感觉,让读者尽管身在公共书店,仍能感受到私人书房的惬意。二楼则更像是一个“书的天堂”,无论是结束了一天工作的上班族,还是正在放暑假的青少年们,都能在这里找到属于自己的书籍,投身知识的海洋,享受阅读的乐趣。

在古色古香的泗泾古镇里,同样有一家大名鼎鼎的书店——南村映雪。书店依托古宅修缮,一砖一瓦间都呈现出古代建筑原有的风情。书店内部设计融合“红色文化、江南文化、海派文化”三大元素,约200平方米空间里,整合了时下新型书店必备的阅读空间、文创销售、艺术展览、咖啡休闲等四大功能。试想在那夜色渐浓时,漫步在如深遂画卷般的古镇,走进灯光映照下散发出温暖气息的老宅,何尝不是一件美事?

需要提醒的是,目前南村映雪的夜间开放时间仍在调整,市民需先在书店官方微信公众号“书香茸城”上确认具体时间后再前往。



与“泥”邂逅 体验拉坯陶艺

本报讯(记者 高雨 摄影)陶艺作为中国传统古老文化与现代艺术结合的艺术形式,一直深受广大市民喜爱。日前,一场“中国传统陶艺技艺体验活动”在富林少年村·陶艺手工坊举行,不少市民现场体验拉坯技术,感受陶艺魅力。

活动中,富林少年村·陶艺手工坊的专业老师先讲解了陶艺文化知识以及拉坯的步骤和重点,随后进行了拉坯演示,其先拿起一团陶泥,轻轻揉捏成球形,再将陶泥放置在轮盘上固定好。随

着轮盘高速旋转,陶泥逐渐被拉高,最终形成杯子、碗或花瓶器形。其间,老师们还演示了如何进行提拉、扩口、收口等技巧和制作陶艺的步骤。

“拉坯需要力道均匀,这样才能把坯的形状拉出来。”在老师的耐心指导下,参与活动的市民逐渐掌握了技巧,变得游刃有余。

前来参加体验活动的俄罗斯在沪留学生Kat说:“我特别热爱中国传统文化,来到富林文化遗址游玩时看到了富林少年村的手工艺陶艺,这可是

具有代表性的中国传统文化,肯定不能错过,亲身体验之后更想继续学习与探索了……”在Kat的作品中,两条锦鲤栩栩如生地盘旋在碗底,体现了其对中国艺术元素的热爱。

“希望通过本次拉坯体验活动,增进市民对中国传统工艺的了解,让传统文化在寓教于乐中深入浅出地得到普及。同时,也让市民在体验陶艺制作过程中,更加深刻地体会工匠精神,感受中国陶艺文化的魅力。”陶艺导师刘燕说道。

佘山镇第二社区卫生服务中心工作人员收到一封感谢信——不遗余力为患者 医患和谐显真情

□记者 宋崇

“真的要大声说一句,谢谢!”一封简短的感谢信,道出了患者的感谢与认可,更彰显了医患之间的真情与和谐。近日,佘山镇第二社区卫生服务中心微信公众号后台收到一封感谢信,感谢对象是服务中心信息科工作人员沈涛,他不遗余力为患者着想的工作态度收获了肯定。

沈涛的日常工作是负责服务中心系统的维护。7月20日下午,正在值班的他接到预检台的电话,被告知有位阿姨需要很久之前的发票,让他过去帮忙看一下。“我需要报销一些之前的发票,你能帮我找一下吗?”金阿姨急切地拉着沈涛的手说道。“阿姨你先别急,你需要哪些发票,我帮你查一下。”沈涛随后在电

脑上查询发现,原来金阿姨需要的发票时间都比较久远,但中心的电脑只能打印3个月内的发票。这时,沈涛想到了微信小程序上可以查找发票信息,经过一番操作后,金阿姨的微信上终于可以查看相关信息了。正当金阿姨准备离开时,沈涛又叫住了她,原来,由于去年11月服务中心系统升级后统一使用电子发票,沈涛担心一些纸质发票的信息可能无法在微信小程序上查询到,果然,经过一番仔细比对后,发现有几张纸质发票确实无法查询。于是,沈涛又通过系统一一比付款记录,查询到相关发票信息,并让金阿姨拍照保存。

晚上下班后,沈涛又通过微信向财务科同事咨询了之前的纸质发票是否能够补打且用于报销,在得到肯定的答复后,第二天一早,沈涛就请财务科的

同事帮忙复印了金阿姨需要的发票存根,整理好以后立即电话联系金阿姨来预检台拿取。至此,金阿姨的发票问题终于得以圆满解决。感动于沈涛的认真负责,金阿姨真诚地给沈涛写了一封表扬信。

“能帮到阿姨我很开心,这也是我的日常工作,作为一名党员,用心服务好每位市民是我的责任和义务。”收到金阿姨的感谢信后,沈涛笑着说道。“用心的服务就是最好的服务,居民的感谢和认同,也时刻激励着我们。接下来,我们将继续秉承‘一切为了患者’的服务理念,提升服务环境,优化流程,注重人文关怀,努力提升患者就诊体验,以更加专业、优质、便捷的服务为居民的健康保驾护航!”佘山镇第二社区卫生服务中心相关负责人表示。